

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II. Año XXII.

Díario de información, política e independiente

Franchise concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 5.962

Suscripción (Capital, u. més. 1,00
Prov. 1,00
Portugal, trimestre, 2,50
Pago anticipado (República Argentina año \$ 20 m. n.
Modelo este ejemplar se realizan suscripciones por correo de un año

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

Jueves 20 de Enero de 1916.

FEDERACION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 50.

VILLALBINO NUM. 24

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Guardia plana... 0,00 pts.
Tercera id. 0,10 pts.
Precio de libro Primera id. 0,50 pts.
de inserción (Reclamos y gacetillas) 0,10 pts.
Surtido, cambiando, y repartir a través de la red.

EL ÚLTIMO ADELANTO DE LA CIENCIA MEDICA LA RENOVACION DEL ESTOMAGO O SOLUCION ESTOMACAL SÁNCHEZ

Remedio heroico, puramente vegetal e inofensivo, dedicado especialmente á los enfermos crónicos del estómago ó reputados incurables. Después de cinco años de experiencia confirmamos que nuestra Solución Estomacal Sánchez es el único exclusivo remedio que cura de una manera absoluta y definitiva las malas digestiones, dispepsias, flatos, dolores de estómago, gastritis, aguas de bocado. Hay centenares de enfermos curados que llevaban 15 y 20 años de sufrimientos y el día que probaron este remedio milagrosamente dejaron de padecer.

Al principio de usar nuestra Solución Estomacal Sánchez y por causa de la Renovación del estómago se sienten ligeros dolores que deben considerarse siempre como precursores síntomas de una rápida y perfecta curación. La salvación y el bienestar de los enfermos crónicos es incurable, está en este remedio que anunciamos. Aseguramos terminantemente en todos los casos (excepto el cáncer y tumores de carácter maligno) un éxito completo.

No faltar de imitaciones.

PRECIO DE UN FRASCO, 3 PESETAS
De venta en Zamora, Farmacia de D. Tomás Tomé y otras principales.

MUEBLES

Doritorios, comedores y gabinetes. Inmensa colección de camas, aparadores, trincheras, mesas de comedor, libreras, lavabos, mesillas de noche, columnas, centros, sillas de todos los precios e infinitud de muebles variadísimos.

Gran surtido en aparatos de luz de comedor y gabinete a precios increíbles.

Los más bonitos.—Los más económicos.—Los más baratísimos y variados

García Hermanos, Santa Clara núm. 2, Zamora.

HISTOCENO (Nictaina-A-rhenal) A. Llopis

Adaptado en todos los DISPENSARIOS, SANATORIOS y CLÍNICAS PARTICULARES.

Recomendado por la CLASE MÉDICA en general en el tratamiento de la Tubercolosis.—Anemia.

Bianquetos.—Estados consumptivos

Oncocoxia pulídica

Es el único medicamento que estimula y regenera el organismo enfermo y debilitado por enfermedades o abusos.

A. Llopis, Escalona, 8, Madrid.

VENTA DE CURTIDOS

Procedentes de la importante fábrica de don José Herrera, de Salamanca, vendiéndose por kilos a precios de fábrica.

Se compran curtidos al pelo de reses, terneras y caballos a buenos precios.

Venderánse cortes de cuero superior para instrumentos y prendas baratísimas.

REPRESENTANTE EN ZAMORA

DON LUIS SENDIN

Monda de Santa Ana (frente al Matadero)

SERVICIO VITICOLA

—DE LA—

Exma. Diputación de Valencia

Viveros de cepas americanas en Sagunto adheridos a dicho servicio.

Llegado directo: Don Rafael Junini Jauñil.

Venta de plantas injertadas sobre pie americano: barbados y estacas de las variedades más resistentes a la filoxera y a la dírotesis.

Grandes existencias en barbados y estacas de Aramea Rupestris García núm. 9, Moncudero Rupestris 1202; Berlandier Riparia 420 A. y Chasselas Berlandier 41 B.

Análisis de tierras gratuitos en el Laboratorio del servicio.

Ventas en mejoras condiciones.—Precios económicos.

Consultas y pedidos a do. Vicente Marco y Forcadiz, Plaza Villarrasa, núm. 4 en Valencia, o en Zamora en la Administración de este periódico.

NUEVO TEJIDO INTERIOR DE PUNTO DE LANA

BOUCLE

MEDICAL

VENTA EXCLUSIVA:

CASA DE RUEDA

SANTA CLARA, NUM. 2.

obstante, nuestra situación geográfica y sus otros antecedentes históricos nos lligan más a Francia e Inglaterra que a Alemania a pesar de ser las que más daño nos han causado siempre ya como enemigos, bien como aliadas. Por otra parte los defensores de la reivindicación de los derechos humanos debemos estar al lado de Inglaterra porque Alemania no resalta el absoluto lazo disfrazado, Austria, la tiranía dulcificada; Turquía, el atractivo oriental; Rusia, la tiranía despotista; y Francia, la libertad mal entendida.

Luciano Caño.

DE FUENTESAUCO

FALLIMENTO

Como ya indicó en otra de mis informaciones, en Madrid se encontraba en favor de una maniobra el digitalísimo juez de primera instancia de este partido judicial, don Jerónimo Schwartz, y el que desde sus principios oyó gravísimo.

Hoy se reciben noticias de la villa y corcega, donde cuentan de que ayer 17, a las 10 de la mañana, falleció el doctor refuerzo Schwartz, heredero de sus padres, que dos horas antes había llegado de Canarias, donde tiene su residencia.

El señor Schwartz fué a Madrid para hacer oposiciones a la carrera consular, teniendo ya aprobado, después de unos brillantísimos exámenes, el segundo ejercicio.

Había ingresado recientemente en la carrera judicial, siendo éste el primer juzgado que desempeñaba, pues solamente tenía 26 años de edad, por lo cual su muerte puede haber privado a la nación de tener un hombre de gran valía, por contar con excepcionales dotes, que le hacían brillar entre cuantos lo trataban.

En el poco tiempo que en ésta convivió con nosotros, naturalmente en el señor Schwartz, que era hombre muy despiadado, duro y de gran mérito, logrando capturar las simpatías generales por lo cual hoy este vecindario siente la razón de perder tanto de su prestigio.

Ha conseguido esto, no habrá forma de negar a Alenza su intervención en los asuntos manchegos. Esto lo deseas, tanto más cuanto que en la Confederación de Algeciras, a pesar de los desplantes del Kaiser, no pudo meter las uñas.

Además, que Alenza quiere ser protectora de las naciones menores, como Turquía, Bulgaria, Marruecos, etc., porque de este modo se crea colonias, que buena faja le hacen, pues los Gobernadores de esas naciones son en cierto modo vasallos del poder germánico, ya que a él tendrían que recurrir en todo momento, tanto en tiempo de paz como de guerra.

Conseguido esto, no habrá forma de negar a Alenza su intervención en los asuntos manchegos. Esto lo deseas, tanto más cuanto que en la Confederación de Algeciras, a pesar de los desplantes del Kaiser, no pudo meter las uñas.

Además, que Alenza quiere ser protectora de las naciones menores, como Turquía, Bulgaria, Marruecos, etc., porque de este modo se crea colonias, que buena faja le hacen, pues los Gobernadores de esas naciones son en cierto modo vasallos del poder germánico, ya que a él tendrían que recurrir en todo momento, tanto en tiempo de paz como de guerra.

La segunda razón, la de orden económico, entraña en que precisamente en nuestra zona de influencia está la parte minera del país, cuyas minas explotan ya compañías alemanas. Esto es para los alemanes una cuestión de interés y no dejan de poner todos los medios a su alcance para lograr que en esa zona impere Alenza y solo Alenza.

Antes de entrar en la guerra europea teníamos todos los años, cuando los moros terminaban las faenas de recolección, grandes escaramuzas y hasta batallas sangrientas con las tribus que decían haberse sometido; pero desde que comenzó el conflicto europeo, la paz en Marruecos se acuerda, hasta el punto de haberse repartido algunas treguas. Mas esta paz no es más que aparente, digan lo que quieran los que crean que es el fruto de nuestra acertada política en aquellas regiones. Hasta el momento termina la lucha europea, el Kaiser no se encuentra en posiciones interiores, que falta le harían, volverá a enviar armas y municiones a los moros para proseguir el desarrollo de su plan, y porque si a los moros les hace falta las armas alemanas para defender su patria, no se las hace falta a los alemanes el dinero y los productos marroquíes.

Caro es, que esto no lo hace Alenza de su modo oficial con la expresa autorización de su Gobierno, aunque quizás ese Gobierno no sea por completo ajeno a tales manejos; pero tampoco Francia nos veja e insista en su Presencia en un modo oficial y sin embargo no por esto dejan de causarnos perjuicios sus vejaciones.

Dicho es, que esto no lo hace Alenza de su modo oficial con la expresa autorización de su Gobierno, aunque quizás ese Gobierno no sea por completo ajeno a tales manejos; pero tampoco Francia nos veja e insista en su Presencia en un modo oficial y sin embargo no por esto dejan de causarnos perjuicios sus vejaciones.

Y aun cuando no llegan hasta nosotros datos concretos, es de presumir que el gobernador, sorprendido por el crecimiento de la población marroquí, solo la puerta de Santa Ana para llevar a los que se acercaban al matadero, que ya debían estar constituidos a juzgar por el estado en que se encontraba.

Hoy todas las puertas están abiertas de par en par, guardadas por los empleados del Municipio y la laguna de sajandajas está dentro de la ciudad de las murallas.

Hoy todas las puertas están abiertas de par en par, guardadas por los empleados del Municipio y la laguna de sajandajas está dentro de la ciudad de las murallas.

Hoy todas las puertas están abiertas de par en par, guardadas por los empleados del Municipio y la laguna de sajandajas está dentro de la ciudad de las murallas.

Hoy todas las puertas están abiertas de par en par, guardadas por los empleados del Municipio y la laguna de sajandajas está dentro de la ciudad de las murallas.

¡De aquí la mortalidad infantil y el medio político de algunas gentes!

Un curioso.

Miniaturas.

LA VICTIMA

Buscando el encasillado que le aproxime al turón, va este «don Juan del Montón», aspirante a diputado.

En su gabinete en fundado vicio, en pare grisacío,

del «Río», a Gobernación;

de Gobernación, al Prado.

Recibe visitas móviles

que, «en nombre de fuerzas vivas», le remite un «don Cualquier»...

y en tan lafita y jidots,

que no hay modo ni manera

de hacerle ver su derrota.

EMILIO MATO.

IMPRESIONES DE LA LUCHA

La capitulación de Montenegro ocupa la atención de la Prensa de todos los países. La opinión pública parece satisfecha por su acatamiento y viene a intensificarse en los asuntos de la guerra.

Aunque parezca mentira que la rendición de un Estado tan pequeño como Montenegro pueda dar prestigio a un grupo de potencias tan poderosas como el germano, la verdad es que el sentido político de la opinión ha sabido bien cargar de la profunda significación del hecho que comentamos.

Montenegro, se piense, no era ya Montenegro.

Su empeño, combina no exagerar la importancia de esa primera, que desmiente su tardío en su segunda por otras más eficaces.

Por otra parte, parece que los aliados tienen el propósito de empujar a Grecia a la guerra. Tsadzian, que atacó a Turquía, porque es difícil que los griegos acepten la alianza de la Bataille.

El Sultán, como en los campamentos que la cercanía todo está listo, se dice, para la lucha. Ya se sabe que en Doña Soledad son los primeros cañones.

Los ingleses se prevén para la defensa del canal de Suez y de África.

No se puede ya dudar de la seriedad de esta empresa. La intervención japonesa, por imaginativa que sea, se resume en que acaba de perfecta la inmortal obra del maestro inmortal, puesto que pude presentarse igualmente bella y con la misma intensidad en forma distinta de aquella que le dió su autor.

Cervantes dio a la publica inteligencia la lección de la belleza del drama manchego como novela fué porque esa y no era la forma que requería, pues si el eterno Quijote hubiese necesitado, a busca segura Cervantes se la diera.

No quiere decir esto que no sea estupenda el esfuerzo de Eduardo Barriero

y el maestro San José al llevar a la escena la sublime lección del bandido manchego, sino que es un trabajo enorme y con grandes peligros de ineficacia.

Todas las bellezas, que acumuladas en la magna obra presenta Cervantes para recorrido del entendimiento y alimento del espíritu, el divino arte que se nos muestra quintaesencia y que no podemos hartarnos de padecer, la galanura del lenguaje, la exuberancia de las descripciones, la armonía de las imágenes, los primeros del diálogo, tantas y tales fligüetas, en fin, como atesora la obra maestra del maestro de los escritores españoles, se deslizan, se borran, se pierden en la adaptación que los pescados, escritor y músico, han llevado a cabo.

El Quijote y el Sancho que nuestra imaginación se forja: layendo la joya cervantina, son muy distintos de los que vemos en la escena, y asimismo lo son los demás personajes encarnados por comicos de carne y hueso que materializan torpemente la fabulosa sublime resultante todo encanto y coquetería de los merlones, sin calor, sin vida...

El maestro San José tiene algunos trozos bastante aceptables y alguno exquisito pero, en genal, pese bastante, tal vez por sus excesivas dimensiones. El prólogo, las seguidillas del primer acto y la balada de los carboneros en el segundo es lo más saliente del conjunto musical de la obra y el público, reconociéndole así, no escatimó sus aplausos a dichos trozos.

El maestro San José se ha entregado con todo su alma a escribir la partitura del Quijote y ha despreciado ocasiones de procurarse un brillante pionero, para trabajar en ello, por eso es digno de todo elogio aún cuando al triunfo se haya correspondido en intensidad al trabajo empleado en conquistarla, no fué la culpa del notable músico sino de la imposibilidad de llevar al teatro la figura de don Quijote, porque es tan grande que no hay escenario que pueda contener.

Barriero ha respetado algunos trozos del original y hay que agraderse; el diálogo es correcto, la versificación, en los pasajes escritos en verso, es malo, los cantables pueden pasar... lo que es intolerable es el número de frailes, en el que arbitrariamente ridiculiza a los que acompañaban el coche cuando la aventura del vizcaíno, hacían los bártulos y cesteros en escena, —y menos mal que no cantan una canción poli-

ca—bien está que sea anticlerical y tanto lo que quiera pero no era esa ocasión de prebarlo; aunque no otra cosa, el nombre glorioso de Cervantes bastaba a impedirlo.

Y para terminar, y como resumen, repetímos lo que el principio de los ingenios españoles Miguel Cervantes Saavedra, dijo, escribió y santió al final de la maravillosa historia del ingenio hispano.

Tato, tato, folclóricos,
de ninguno sea tocada
porque esto empresa, buen rey
para mí estaba guardada

Ramón María Moreno.

Enero-1916.

El auto infernal.

Oposiciones y concursos.

TRIBUNALES

El Tribunal para juzgar las oposiciones a las plazas de profesores especiales de Caligrafía de las Escuelas Normales de Maestros y de Maestras, es el siguiente:

Presidenta: Doña Carmen Rejo, consejera de Instrucción pública.

Vocales: Don José Moreno Carbajal, secretario de la de Bellas Artes de San Fernando; don Juan Antonio Jiménez, profesor de Caligrafía del Instituto de San Ildefonso; don Ernesto Rivera Taborda, profesor de Caligrafía del Instituto de Orzosa, y don Antonio Castilla Faler, competente.

Suplentes: Don Ricardo Belver, secretario de la de Bellas Artes de San Fernando, y don Lucio Escrivá, profesor de Caligrafía del Instituto de Jaén.

Carrera diabólica.

Tinturas para el cabello.

EMILMAT

La mejor marca que se conoce para teñir los cabelllos blancos en castaño o negro dejando un color brillante y sólido.

Decoración del cabello: obscuro en rubio dorado o pálido.

Depósito en Zamora:

Bocedas, Sta. Clara, 6.

El auto infernal.

EL NUEVO RECTOR

DE LA ESCUELA PÍA TORCUATO

Al regresar a casa, me sorprendió gratamente un atento besamanos, que me enteró del ascenso a rector del que fué muchos años profesor, el reverendo padre Manuel Galán.

Nunca con más justicia que en esta ocasión se puede decir que tal elevado ha sido premio merecido a las relevantes dotes del designado.

El padre Manuel Galán no es una figura vulgar, que puso su esfuerzo al servicio de la ciencia desdoblándose. No puede decirse eso de manera tibia y llena, porque ha sido y es algo extraordinario que evoca la dulce memoria de aquél celoso en el arte de enseñar que en vida se llamó hermano Justo Ariza.

En el haber pedagógico del padre Galán figuran partidas de suma importancia y sin embargo su nombre, con méritos sobrados para descolgar, se ha volado por todas las regiones como memoria. Y es que hay quienes—los verdaderos sabios—laboran en la sombra, modestamente, sin ruidos ni alardes; pero que muestran su potencia y redondura obra cultural en las generaciones que pasaron por sus aulas.

Recuerda este emborrachador de cuartillas, y con él revuelve el cuadro montón de sus recuerdos, que cuando curso el bachillerato, lo hizo en las seis años del mismo, al tener de cinco padres y una reforma. Según se sucedían las situaciones políticas, que eran muy breves, se cambiaban los planes de enseñanza.

Bien; mi grupo comenzó a estudiar el latín, dividido en dos cursos, llegando así hasta Navidad. Pero hete aquí que en esa época y vencida ya la primera mitad del curso que se había empleado en las materias del primer curso, se dispone que en el tiempo que faltó se estudiaran las materias correspondientes al curso siguiente.

Excusado es decir el trabajo que el profesor, que era el padre Galán, hubo de imponerse. En Junio, señores maestros, don Antonio Montilla, si mal no recuerdo, no dió más que dos aprobados, de treinta y seis o treinta y ocho alumnos que éramos, todos los demás obtuvieron la calificación de notable para arriba.

Ático hay más: a los diez o once años de su retiro, por traslado del padre Salvador del Ojo, de feliz memoria, se destinó al padre Galán a enseñar los dos cursos de francés, cuya lengua dominaba, aparte de nociones elementales. Pues Carreras, aquél catedrático Carreras, terror de los alumnos de entonces, maravilloso públicamente y sin temblor de la labia del sevicio en su

gusto francés, premiando justamente su labor de profesor con ningún suspense y un número crecido de notas.

Si se es hablara de su método pedagógico, os asombraríais. Jamás he visto un profesor sudar, así sudar, más con los alumnos. Encantaba valiéndose hasta del esfuerzo físico y demostrando una enorme resistencia.

¿Cáritas? ¿Qué duda que los impulsa? ¡Y severos! Pero ¡cosa rara! Jamás acordó a los ojos de un estudiante la lágrima anunciativa del dolor, sino el rubor del amor propio herido.

Premios también los tenía. Así perdura en la mente de este escribidor, aquella rueda enciñada que no marchaba casi nunca la anzada pelota, apoyada tras la puerta del cuarto del padre hoy elevado a rector, vehículo de la fortuna, y con la cual rifaba para los alumnos aplaudidos, postres, medallas, estampas, peinetas de trapo y de goma y mil y mil regalitos y obsequios, concediéndose mayor número de tiradas y derecho a obtener otros tantos objetos, cuanto mayor era la aplicación del estudiante.

Porque habéis de saber, queridos amigos, que el padre Galán gastaba sus shories en comprar estampas, medallas y pelotas y se privaba del postre, todo en obsequio de sus alumnos.

Este es el escolapio en general y ésta es particular el elevado a rector. Así se educa y se instruye.

Eso de predicar para el niño, como hacen tantos pedagogos full, sin ver el niño y desde el gabinete de estudio, son maniquíes. El pedagogo se ve y se acredita en la escuela, como el farolero se prueba en la fragua ante el yunque y el martillo.

Han pasado por la Escuela Pía tercera un hermano Justo Arias y una prima Manuel Galán, entre todos los hijos de la Escuela Pía, como no les ha habido en ningún caso docente de nuestra ciudad. Aquel para nuestra desgracia y de la infancia pasó ya, éste aún puede seguir derrechando el ultrarrimado fruto de un luminoso y redentor esfuerzo.

¡Buen bárcano pues, les que demuestran justicia y competencia para premiar a un subordinado suyo con el elevado cargo que hoy desempeña.

Jesús Labajo y Alonso.

Toro 19-1-1916.

TEATRO PRINCIPAL

(Palacio del Cinematógrafo.)

Hoy jueves 20 de Enero

Gran día de moda.

SECCIONES

A las cinco y media.
A las siete de gran moda.
A las diez popular.

GRANDIOSO PROGRAMA

ESTRENO de la sugestiva película
LA MERCADERA DE DIAMANTES

1.800 metros

ESTRENO de la monumental pieza
de gran éxito

LOS HUERFANOS DEL SENA

1.900 metros.

Estas dos películas han sido los más franceses éxitos de la semana en Madrid.

Todo el mundo debe verlas

PRECIOS LOS DE COSTUMBRE

Información mercantil

Cotización del día.

En Zamora:
Se cotiza el trigo a 60 y 61 reales la fanega.

En Valladolid:

Mercado del Cañal.—La entrada ha sido de 300 fanegas de trigo a 62,50 y 62,75 reales una.—Equivalentes a 36,12 y 36,26 pesetas los 100 kilos.

Tendencia sostaineda.

Mercado del Arco.—La entrada ha sido de 200 fanegas a 62,50 realenes.—Pesetas 36,12 los 100 kilos.

Tendencia sostaineda.

En Barcelona:

Se vendió trigo procedente de San Andrés, Valtiaya y Arévalo superior a 64 reales fanega.—Pesetas 36,70 los 100 kilos; de Cuevas y Valsanz a 62,50.—Pesetas 36,12 y de Tercera superior a 62,50.—Pesetas 36,12.

Ha llegado 39 vagones de trigo, 4 de harina, 2 de cebada.

Carrera diabólica.

NOTICIAS GENERALES.

En una de las últimas sesiones celebrada por el Ayuntamiento de Villarrubia de Campos, se acordó por unanimidad testificar su profundo reconocimiento al prelado de Astorga, por haber nombrado previamente de aquél Obispado a un hijo de aquella villa.

Y así hay más: a los diez o once años de su retiro, por traslado del padre Salvador del Ojo, de feliz memoria, se destinó al padre Galán a enseñar los dos cursos de francés, cuya lengua dominaba, aparte de nociones elementales. Pues Carreras, aquél catedrático Carreras, terror de los alumnos de entonces, maravilloso públicamente y sin temblor de la labia del sevicio en su

gusto francés, premiando justamente su labor de profesor con ningún suspense y un número crecido de notas.

Si se es hablara de su método pedagógico, os asombraríais. Jamás he visto un profesor sudar, así sudar, más con los alumnos. Encantaba valiéndose hasta del esfuerzo físico y demostrando una enorme resistencia.

¿Cáritas? ¿Qué duda que los impulsa? ¡Y severos! Pero ¡cosa rara!

Jamás acordó a los ojos de un estudiante la lágrima anunciativa del dolor, sino el rubor del amor propio herido.

El profesor también los tenía.

Así perdura en la mente de este escribidor, aquella rueda enciñada que no marchaba casi nunca la anzada pelota, apoyada tras la puerta del cuarto del padre hoy elevado a rector, vehículo de la fortuna, y con la cual rifaba para los alumnos aplaudidos, postres, medallas, estampas, peinetas de trapo y de goma y mil y mil regalitos y obsequios, concediéndose mayor número de tiradas y derecho a obtener otros tantos objetos, cuanto mayor era la aplicación del estudiante.

Porque habéis de saber, queridos amigos, que el padre Galán gastaba sus shories en comprar estampas, medallas y pelotas y se privaba del postre, todo en obsequio de sus alumnos.

Este es el escolapio en general y ésta es particular el elevado a rector. Así se educa y se instruye.

Eso de predicar para el niño, como hacen tantos pedagogos full, sin ver el niño y desde el gabinete de estudio, son maniquíes. El pedagogo se ve y se acredita en la escuela, como el farolero se prueba en la fragua ante el yunque y el martillo.

Han pasado por la Escuela Pía tercera un hermano Justo Arias y una prima Manuel Galán, entre todos los hijos de la Escuela Pía, como no les ha habido en ningún caso docente de nuestra ciudad. Aquel para nuestra desgracia y de la infancia pasó ya, éste aún puede seguir derrechando el ultrarrimado fruto de un luminoso y redentor esfuerzo.

¡Buen bárcano pues, les que demuestran justicia y competencia para premiar a un subordinado suyo con el elevado cargo que hoy desempeña.

Jesús Labajo y Alonso.

Toro 19-1-1916.

Isidro Santoven Hernández, por su centenario José Hernández, el cual ha sido detenido y entregado al juez de instrucción de Fuentetúco.

El Isidro tiene des heridas leves y una grave en el frontal parietal izquierdo.

TEJIDOS DE LANA
TEJIDOS DE SEDA
TEJIDOS DE ALGODÓN
SIEMPRE NOVEDADES
LUIS DELA CUESTA 12, Santa Clara, 12
Caixa especial en Pañería
La que más barato vende.

En la mañana de hoy han sido concedidas a la última morada los restos mortales de la respetable señora doña María Crespo Ortiz, viuda de don Valentín Calvo, madre y abuela política, respectivamente, de nuestros queridos amigos don José Meliaga y don José Román.

El acto constó de una sentida manifestación de duelo, a la que asistieron representaciones de todas las clases sociales.

Nuevamente reiteramos a la familia dolorida nuestro sentido pésame.

Clinica Especial
enfermedades de la vista.
LUIS DIAZ HERNANDO
OCULISTA
Procedente del Instituto Oftalmico de Madrid.
Consultas de 10 a 1 y de 4 a 5.
(Se gradúa la vista y prescriben lentes; practicándose toda clase de operaciones).
Santa Clara número 59, principal.
ZAMORA

La Gaceta publica una Real orden de Instrucción pública concediendo una beneficencia social de 40 pesetas a las Mutualidades escolares inscritas en el Registro especial hasta 31 de Diciembre de 1914, entre las cuales figuran las siguientes de esta capital:

Zamora y Zamora, segunda sección, de Zamora; la Jefatura Zamorana y Zamora, cuarta sección, de Zamora; Zamora, quinta sección, de Zamora.

Los aceptan como inmejorables tales los que prueban las Cafés Testados de El Molino de Catá.

Durante las últimas veinticuatro horas no se ha registrado en el Registro civil ninguna partida de nacimiento, defunción ni matrimonio.

Preparación completa para ingreso en la Escuela de Ayudantes de Oficios públicos y en el Cuerpo de Suboficiales de O.P.

Razón, Cárcava 10, Farinacea.

Ha sido nombrado miembro de la Real Academia de la Historia el bizarro y ilustre publicista, don Ricardo Burgos.

Reciba nuestra enhorabuena por tan alta distinción.

Cura el estómago e intestinos al ELIXIR SAZ DE CARLOS.

Ha regresado a Zamora el comandante de Caballería, jefe de la sección de la Cria Caballar en la provincia, don Pedro Sánchez Soler.

Asombrosa liquidación de Calzado.

El dueño de la Barbería liquida sus existencias con una rebaja de 50 por 100 por no poder atender al negocio.

Aprovecharse de la ocasión, (Plaza de Zorrilla y San Torcuato 6.)

Se anuncia vacante la plaza de farmacéutico titular de Almeida, con la dotación anual de 450 pesetas.

Avísate la defunción.

IGUALDAD EN EL BRILLO

Desinfección de las prendas

SUCURSAL:

Carretería Iagües, Santa Clara 23, Zamora.

Se han puesto a la venta en algunas poblaciones las nuevas clases de labores de cigarrillos.

Son éstas las cajetillas de 15 pitillos, cuyo precio es de treinta céntimos, y otra nueva cajetilla, por valor de diez céntimos.

Se vende la casa número 6 de la calle de San Torcuato, esquina a la Plaza de Zorrilla, con zedegui, tres portales y dos pisos.

En el principal darán razón

ZAPATERIA

se ha trasladado a la calle de Santa Clara números 1 y 3, donde estaba instalada la droguería del señor García Capelo, frente a don Fernando Rueda.

"EL PORVENIR,"

Se venden escaparates, vidrieras y estantería de la misma.

habitantes, convisas que se mezclan a las harinas fétidas de patata y otros semejantes.

Proyectase asimismo establecer en Barcelona otro mercado de trigo, no por lo que realmente produce Cataluña, sino porque el comercio de Valencia y otros tanto del interior es muy activo y este hará que los precios reguladores puedan evitar los manejos de los especuladores.

El gobernador reunió ayer a comisiones de patrones y obreros panaderos para tratar de las bases presentadas por éstos últimas para la solución del conflicto.

Los demás aceptan la constitución de una comisión arbitral.

Los patronos se reunían el viernes para tratar del asunto.

Para dar trabajo.

La crisis de trabajo de Palma de Mallorca es grande.

El alcalde reunió ayer a los jefes de las maestras del Ayuntamiento, acordando aplicar un crédito de dos mil duros para contribuir a aliviar la crisis obrera, facilitando trabajo a los obreros.

Una lapida.-Los reformistas.

Una rifa.—Un muerto.

De Sevilla dicen que en la fachada de la parroquia de San Lorenzo, se descubrió una lápida que ha de preservar la memoria del cardenal Spínola.

Al acto asistieron las autoridades y los obispos de Ciudad Real y Tuy, el auxiliar de Toledo y el cardenal Alarcón.

Este dirigió la palabra desde la puerta del templo ensalzando la figura del ideal Spínola.

Los elementos reformistas de Estepa han celebrado una asamblea, en la que han tomado el acuerdo de presentar candidato en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

—En Carmena de Olivares ríen hoy varios obreros con sus vecinos de Briales que se dedicaban a robar a los vecinos.

Los vecinos acorralaron con una valla al capataz de la finca.

Este disparó una escopeta matando a Antonio Marchal.

El guarda fue detenido.

Reunión de parajeros.

Dice de Murcia que en la Federación Agraria celebraron ayer una reunión muy importante los parajeros y los representantes de toda la provincia.

Se acordó reiterar la petición al Gobierno, que ya tiene hecha, marchando una comisión para Zamora.

Rifa sangrienta.—Un muerto.

De Avilés participa que ayer se registró una sangrienta rifa promovida por varios mecenazgos.

La noche fue brutal, y de resultas de ella, resultó un muerto muerto, y varios heridos graves y uno de themos consternados.

Las autoridades interrumpieron立即

Sale sin dificultades.

De Santander se informa que el vapor que ayer había varado en el Guadaluquivir salió para Sevilla sin haber sufrido consecuencia alguna.

Lo de la huelga de lecheros.

Dice de Jerez que se gestiona de los abanderados de Leche que suspendieron o dejaron efecto el acuerdo de la huelga para el día 21.

El Alcalde les prometió llevar el acuerdo al Ayuntamiento y exprimir el arbitrio que motivó la huelga.

Una epidemia.

En el pueblo de Argamasilla (Castellón) se ha declarado una epidemia.

Han 200 muertos.

Se cree que la enfermedad es la gripe. Hay más material sanitario.

Delegaciones para un sumario.

El fiscal de Supremo ha delegado en el fiscal de la Audiencia de Valladolid para instruir el sumario por el asesinato de Gómez Zarzosa.

Es ésta la primera vez que el fiscal de la Audiencia ha delegado en el fiscal de la Audiencia de Valladolid.

Madrid 20 (4 t.)

Última hora.

Alcance
telefónico

Condecoración

La Gaceta publica hoy el decreto concediendo al Conde de Cárdenas el título de Comendador de Carlos III al señor Rodríguez San Pedro.

De cacería

A las diez de la mañana marchó a Santa Cruz de Mudela su majestad el Rey don Alfonso XIII acompañante del duque de Alba, del conde de Romanones y de varios amigos suyos.

El ministro de la Gobernación.

El señor Alba no ha salido hoy de su domicilio, donde despachó con el alto personal del ministerio y no estuvo en Gobernación por sustraerse a las visitas de los que aspiran a tener asiento en el Congreso y Senado.

Quinientas plazas

para Telégrafos.

La Gaceta de hoy publica la disposición convocando a oposiciones para cubrir 200 plazas de oficiales quintos de la Escuela general de Telégrafos.

El día 30 de Marzo termina el plazo para presentar las instancias.

El día 21 de Junio se verificará el examen previo y el 1º de Julio darán comienzo los ejercicios.

Serán valederos todos los ejercicios aprobados anteriormente.

PeticIÓN denegada

Guadios de los mejores auspicios, el ministro de Gracia y Justicia don Antonio Barroso y el director general de los Registros han declarado que no es posible acceder a la pretensión de los sprobados sin plaza en las últimas oposiciones de aumentarlas.

Situación igual.

El gobernador civil de Barcelona don Félix Suárez Lucián ha enviado al ministro de la Gobernación un despacho en el que manifiesta que la situación en la ciudad condal no ha cambiado aunque tiende a mejorar.

Camino de Melilla.

Participan de Málaga, que en el viaje a Canarias han salido para Melilla 720 reclutas del reemplazo actual.

Huelga general.

De Santander telegrafian que en vista de la carecía del cine se declararon en huelga por término de veinticuatro horas, los joyalateros y vidrieros.

Sindicato nuevo.

En Vizcaya se ha creado un Sindicato gremial, como se ha hecho en Barcelona.

Entierro

De León telegrafian que hoy por la mañana se ha verificado desde la estación del ferrocarril al Cementerio la traslación del cadáver de don Emilio Pérez, regente de la escuela Normal y autor de Quijote (Cáceres).

Por la tarde el gobernador civil, el alcalde, el Comisario Real de primera enseñanza y en la comitiva fueron figuraban los alumnos de la Escuela Normal de maestros y los niños de las escuelas.

Todo el vecindario tomó parte en el duelo.

Libros y Periódicos

A los hombres de Derecho.

La jurisprudencia al día es la única revista de España que cada quince días publica las sentencias de las Salas de lo Civil y lo Contencioso del Tribunal Supremo, sin esperar su publicación en la Gaceta y anticipándose ésta en unos cuantos meses.

Su forma encuadrable y los índices que a fin de año completan los tomos, hacen de La jurisprudencia al día una publicación necesaria para los hombres de Derecho. Así acaba de reconocerlo un R. O. del ministerio de Gracia y Justicia, firmada por el señor Dato, que dice lo siguiente:

Víspera instantánea elevada a este ministerio por don José Álvarez Arraza, director y propietario de la revista denominada *Ley y Jurisprudencia al día* solicitándose declarar la utilidad de la citada revista para los magistrados, jueces, notarios, registradores y secretarios judiciales; considerando que no puede dudarse de la conveniencia que tan estimable publicación puede reportar a los referidos funcionarios; y en vista de lo informado por la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo, S. M. el Rey (q. D. g.) se ha visto en declarar de conveniencia para magistrados, jueces, notarios, registradores y secretarios judiciales la revista titulada *La jurisprudencia al día* de que es director don José Álvarez Arraza.

La Administración de *La jurisprudencia al día* (calle Mayor 46 Madrid) envía número de muestra a quien lo solicite, y admite suscripciones a razón de 1,50 pesetas al mes, por trimestres, semestres o años.

En Madrid estuvo durante todo el día de ayer insinuado el dirigente clas.

• Madrid 20 (4 t.)

Última hora.

Alcance
telefónico

Condecoración

La Gaceta publica hoy el decreto concediendo al Conde de Cárdenas el título de Comendador de Carlos III al señor Rodríguez San Pedro.

De cacería

A las diez de la mañana marchó a Santa Cruz de Mudela su majestad el Rey don Alfonso XIII acompañante del duque de Alba, del conde de Romanones y de varios amigos suyos.

ARRIENDO

Se hace de los puestos de barbacoa, espigadero y heja, en los cuartellos de Defensas y San Miguel, de la margen izquierda del río Duero, igualmente de los cuartellos de la Lobata, Las Barreras y Giménez de la margen derecha del mismo, pertenecientes al Sindicato Agrícola y durante el año de 1916. Para tratar del precio y condiciones, el día 30 de los corrientes y hora de las diez de la mañana en la casa del señor Presidente de dicha Sindicato, don Manuel Matés, Pueblo de la Feria, número 12, Zamora.

Bar "EL IDEAL,"

El que quiera suicidarse vaya al Bar "El Ideal" donde se sirven un tiro por diez céntimos, no más. Una taza de café Caracolillo verdad hecho en linda cafetera de la marca "El Ideal". Para la gente consejos ricos y útiles se dan con su rica marquesina y su buena ponche alemana. Vermouth, bebidas, licores, de todas las marcas hay. Manzanas, Jerez, Málaga, y licores especiales deben probártelos en público y los nuevos coñacitos.

MUESTRAS

Se venden dor, palastro de hierro, de cinco metros de largos y en estado de conservación semiaviejas.

En la Administración de este periódico se informará.

VENTA

Se hace de una deshesa titulada Sarriñana, en el término de Torre.

Del precio y condiciones, informará don Claudio Samaniego o don José Martí Samaniego, calle de Diez Macías número 28, Torre.

NARANJAS

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Difultan las estreñeces, rompen la piedra y expulsan las areñillas, curan los catarras e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpian la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CÁPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos blenorragicos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito rápido pidáse gratis á la CLÍNICA MÁTEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible.

Tomás Crespo, San Pablo 8.

Anuncio

Les Caramelles mata-romperes y purgantes P. Catañá, salvas a los niños de muchas enfermedades. De venta: García Capelo droguería y en todas las farmacias.

Grandes viveros de vides americanas

DE PEDRO CONDELLON

(ZARAGOZA)

Tarifa de precios por millar

Variedades g. ranuradas	Ptas.
Murviedro número 1	202
Aramón número 9	30
Aramón número 1	30
Rupestrix Lot	30

(Estos precios son sobre vagón Zaragoza). Los pedidos e informes en Zamora, don Homenegildo Gamito, calle de la Cárcava número 12.

ESTÓMAGO É INTESTINOS

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO, la diarrea, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia,

diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento,

dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID,

desde donde se remiten folletos á quien los pida.

La Madrileña Elegante

Se ha trasladado a la Plaza de Santiago, número 2.

ULTIMAS NOVEDADES

INTERESANTE.

Se venden de vacas y cuatro novillas holandesas de superior calidad; una vaca preñada de ocho meses y la otra dando mucha leche se venden por tener que irse en dueño a América.

Para tratar, con Antonio Barnardo Mates, en la Bóveda de Toro.

SE COMPRAN

a muy buenos precios colchones y la lana de ellos.

Avisando, se pasa a domicilio a verles Calle de la Feria número 4.

